

## 强信心·稳经济·促发展

# 为青岛都市圈提供高品质医疗服务

清华青岛医院项目复工复产，规划“一区域一基地两中心”

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

**本报10月20日讯** 正式复工复产——备受关注的清华青岛医院项目近日迎来实质性进展。

据悉，清华青岛医院项目位于青岛西海岸新区海王路以南、烟台路以东，总建筑面积38.8万平方米，总投资47.6亿元。项目规划建设“一区域（国家级区域医疗中心）、一基地（清华大学临床医学院教学基地）、两中心（清华大学精准医学研究中心、智慧医疗研究中心）”。其中，医疗区域包括综合医疗中心、重点专科中心和国际医疗中心，教学科研区域将建设成为国际一流临床医学教育基地，打造成为国际一流精准医学研究共享平台。

清华青岛医院项目将按照公益性和社会化统筹、医教研统筹、医疗预防康养统筹“三个统筹”原则，发挥清华大学教学资源、学科引领、人才聚集等优势，打造立足青岛、覆盖山东、服务全国的国家级区域医疗中心。项目建成后，服务范围将覆盖青岛都市圈，为区域提供高品质医疗服务，减少跨省就医，让居民足不出省可享优质专家诊疗服务。同时，清华青岛医院将聚焦前沿性教学研究，聚力培育未来医学领军人物，创新健康产业发展模式，持续推动中国医学事业发展。



■清华青岛医院项目效果图。

展，打造成为全省乃至全国的高端智能医疗产业集聚和示范引领区。

近年来，西海岸新区加快实施医疗服务攀峰强基计划，多家高标准亿元项目快速推进。其中，青岛市妇女儿童医院西海岸院区项目总投资约25亿元，计划2024年投入使用；青岛西海岸新区肿瘤医院项目总投资约23亿元，计划2024年底竣工，将托管给青岛大学附属医院实施一体化运营。青岛大学医学医疗中心项目总投资约45亿元，2023年6月签约落地青岛开发区王台片区，一期医疗服务区计划2026年建成投用，二期医学科教园区主要建设青岛大学基础医学院、口腔医学院、公共卫生学院等5个学院和22个研究院，计划2030年建成投用。

清华大学青岛医院项目始于2019年10月，青岛市政府与清华大学签署共建医疗机构合作协议，在西海岸新区合作共建清华大学附属青岛医院。此次复工复产的清华青岛医院项目，由开投集团投资建设，是西海岸新区加强医疗卫生资源建设、完善医疗卫生体系、增强优质医疗资源供给的重要一环。项目建成后，将为西海岸新区进一步聚焦医疗资源，为加快建设半岛区域医疗中心提供助力。

青岛市“乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏”城乡结对共建暨黄河大集市南专场启动

## “优质农产品”从田间地头来到城市街头

□青岛日报/观海新闻记者 王萌

**本报10月20日讯** 20日上午，青岛市“乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏”城乡结对共建暨黄河大集市南专场启动仪式在市南区香港花园广场举行。

紫色的土豆、喷香的烤鹅、红色条纹样的梨、又脆又甜的水果萝卜……这些精品果蔬、农副产品一亮相，立即吸引了周边市民的目光。不少市民现场采购，满载而归。

本次活动由青岛市委宣传部、青岛市

文明办指导，市南区新时代文明实践中心、市南区委宣传部、莱西市委宣传部、胶州市委宣传部、平度市委宣传部主办。来自胶州市、平度市、莱西市的30多家农产品展商代表参会。

活动以黄河大集为载体，聚合胶州、平度、莱西等地优质农产品资源，搭建城乡共建、友好互助的合作平台，以城乡牵手互动、文明共建形式，同享丰收喜悦。现场，来自胶州、平度、莱西的“产品推荐官”分别带来了各自的特色农产品，重点

介绍了胶州大白菜、平度“尖叫萝卜”、莱西“丑梨”等优质农产品，让“名优特”农产品走出田间地头，丰富城区居民的菜篮子和米袋子。

为凝聚乡村振兴合力，市南区珠海路街道、八大关街道、江苏路街道分别与莱西的青岛聚莱人才集团有限公司、平度的青岛锐阳生态农业科技开发有限公司、胶州的青岛绿村农产品专业合作社签订友好共建诚信产销合作书，以城乡结对共建形式，常态化开展合作。

此次青岛市“乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏”城乡结对共建暨黄河大集市南专场活动，从本周五到周日持续三天，将设置农产品市集、手工艺品市集、志愿服务公益市集，开设新时代文明实践农趣公益课堂，举办“我们的节日·重阳”主题活动等。为推动活动持续深入开展，青岛国际新闻中心搭建“莱西有礼”名优特色展厅，链接莱西十二乡镇产业优势，加大对莱西名优产品的推广力度，进一步扩大莱西地标性优质产品的影响力。

## 取材自崂山区北宅街道共富实践 话剧《樱桃红了》首演

□青岛日报/观海新闻记者 米荆玉

**本报10月20日讯** 20日晚，由市委宣传部、市文化和旅游局指导，市文学艺术界联合会、青岛演艺集团联合出品，市话剧院创排，国家艺术基金2023年度大型舞台剧和作品创作资助项目话剧《樱桃红了》在市人民会堂迎来首演。

《樱桃红了》原型取材于崂山区北宅街道，讲述新旧两任村委会主任姜文龙和康老四放下心结、齐心协力带领乡亲们建设美丽乡村的故事。导演王剑男在接受采访时表示，“这是一部表现当今新农村建设、乡村振兴主题的原创剧，剧本用生动的语言和现代的手法表现北宅人真实生活状态，展现这些热情乐观的奋斗者如何面对现实生活。”

《樱桃红了》开场，演员们在圆形轨

道上集体亮相，用简单两句台词把“城市一灯火”“乡村一樱桃”的对应呈现给观众。舞台上，姜文龙和康老四两任村委会主任为了给乡亲们谋福利而各不相让——到底是种植耐存储的“大樱桃”还是更甜美的“小樱桃”，到底是走农产品深加工之路，还是发展生态农业吸引游客消费，每个剧情冲突都隐含着对北宅樱桃的挚爱。

据悉，在排戏之前，主创团队在五月份樱桃节前后入驻北宅，贴近人物原型同吃同住，从创作者变成亲历者，成功把崂山人家的喜怒哀乐搬上了舞台。

编剧廉海平表示，《樱桃红了》重点展现了乡村振兴里的“组织振兴”，后续他计划从“产业振兴”“人才振兴”“文化振兴”“生态振兴”等多角度书写乡村振兴故事。



■《樱桃红了》演出现场。王雷 摄

兴业银行青岛分行通过“物联网+区块链”技术在青岛地区首创上线生物资产抵押监管平台“兴牛云贷”，累计发放超1亿元贷款

## 奶牛有了“数字孪生”，为农户“贷”来发展活水

生产的融资需求，但由于活体资产难以抵押，面临融资困境，严重制约养殖产业规模化、标准化发展。如何有效盘活生物资产？兴业银行青岛分行运用“物联网+区块链”技术，在青岛地区首创上线生物资产抵押监管平台并将该模式推广至全国，打造成为企业的生物资产线上监控融资平台。

“我们最初打造这个平台，是针对莱西荷斯坦奶牛养殖有限公司和平度绿草源奶牛养殖有限公司，这两家公司需要购买青储饲料，急需用钱，而他们最值钱的抵押物就是他们的进口奶牛。”兴业银行青岛分行零售信贷部副总经理杨坤介绍，为了帮助企业顺利贷到款，同时又降低银行风险，兴业银行青岛分行依托“物联网+区块链”技术，创设“兴牛云贷”融资产品，打造生物资产抵押监管平台，更好服务青岛乡村产

业发展。

据悉，依托生物资产抵押监管平台，可将整个养殖产业链条上的养殖户、购销龙头企业、繁殖牧场、饲料供给方的数据整合，借助大数据实现全产业链融资。

“一方面，企业顺利融资，获得了贷款，解了燃眉之急；另一方面，奶牛养殖户和养殖企

业又将售卖牛奶获得的回款通过开设的账户返回到我们银行。一举实现了企业和银行的双赢。”杨坤告诉记者，后期平台还计划将场景扩大到梅花鹿、种猪等新活体抵押，服务越来越多的养殖企业，以金融“活水”为青岛乡村振兴“蓄能加势”。

那么，如何在更好服务养殖企业的同时保证银行的资金安全？兴业银行青岛分行利用“物联网+区块链”技术，为奶牛等单价较高的活体生物佩戴防拆卸的电子项

山东省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育基层宣讲走进西海岸新区

## 全面准确把握 学深悟透笃行

学思想 强党性  
重实践 建新功

□青岛日报/观海新闻记者 李德银

**本报10月20日讯** 山东省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育基层宣讲报告会日前在西海岸新区举行。山东省委主题教育第二巡回督导组成员参加活动。

现场，山东省委党校（山东行政学院）校刊编辑部主任、教授谭建围绕开辟马克思主义中国化时代化新境界、全面准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系和基本内涵、全面准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的逻辑支撑及主要特征三个方面，对习近平新时代中国特色社会主义思想作了深入浅出的讲解。

听取完宣讲报告后，大家纷纷表示，将深入学习领会，从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋进的智慧和力量，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、情感认同，不断提高履职尽责的能力和水平，增强干好工作的责任感，提振担当作为的精气神。

“宣讲报告会对党员干部完整、准确、全面领会习近平新时代中国特色社会主义思想具有重要指导作用，我们将坚持以人民为中心的发展思想，紧密结合政务服务工作实际，把学习成果转化成攻坚克难、干事创业的强大力量和实际成效，以新担当新作为推动政务服务提质增效。”西海岸新区行政审批服务局三级调研员刘振义表示。

“宣讲报告会有深度、有高度，为我们下一步基层宣讲作了很好的示范。”大场镇副镇长毕玉慧表示，将结合群众需要，持续开展主题鲜明、内容丰富、形式多样的宣讲活动，引导广大党员干部和群众自觉用党的创新理论凝心铸魂。

为推动第二批主题教育走深走实，青岛市委主题教育领导小组办公室组织主题教育基层党组织书记宣讲团、“学思想·明道理·用方法”送宣讲进基层市级宣讲专家团、主题教育青年博士宣讲团等深入基层开展党的创新理论宣讲。宣讲人员深入机关、学校、企业、社区、村庄等，举办宣讲报告会和开展座谈交流，坚持以党内教育引导和带动全社会学习，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

## 青大附中举行建校二十周年文艺演出

□青岛日报/观海新闻记者 赵黎

**本报10月20日讯** 20日下午，青岛大学附属中学建校二十周年文艺演出暨第二十届校园文化艺术节在青大附中天山校区举行。全校师生用丰富多彩的艺术形式展现学校在“使命 成全 梦想”育人理念指引下收获的教育成果。市人大常委会副主任韩守信出席活动。

现场，青大附中向学校的奠基人、历任校长颁发“功勋奖”“贡献奖”，并为在校园里辛勤耕耘了二十载的建校元老颁发“坚守二十载”。全体师生同台表演朗诵、合唱、器乐演奏、绘画演示、英文音乐剧、舞蹈等。

作为青大附中科技创新教育的成果，青大附中山鹰科学院同学们参与研究并命名的新物种“山鹰岩瓷蟹”，成为活动当天的特殊献礼。据介绍，“山鹰岩瓷蟹”具有强大的环境适应能力，它有坚硬的铠甲和强健的双螯，头顶触角修长灵活，生活在中国的南海海域。

## 青岛12名卫生监督执法人员获评省级办案能手

□青岛日报/观海新闻记者 黄飞

**本报10月20日讯** 山东省卫生健康委近日公布《2022年度山东省卫生健康监督执法办案能手名单》，青岛共有12名执法人员入选，位居全省前列。青岛已连续4年有10名以上卫生监督执法人员获评该荣誉。

近年来，市卫生健康委监督执法局聚焦监督执法主责主业，持续深化作风能力，紧盯卫生健康监督执法学科建设，实施专业执法骨干培养工程，通过定向培训、实践教学、专题研讨等形式，着力打造一支上得了讲台、下得了一线，理论能讲课、执法是骨干的人才队伍，涌现出一大批办案能手和首席监督员，发挥了良好的业务带动和示范引领作用，以高素质执法队伍和高标准执法能力建设，推动全市卫生健康监督执法工作高质量发展。

据介绍，获评2022年度山东省卫生健康监督执法办案能手的有来自市卫生健康委监督执法局的徐雪、傅晓、孙秀明、梁庆章、纪经伟、宋作娟、孔国栋、张明飞、杨晓艳、张洪磊，来自市南区卫生健康综合监督执法局的赵广慧，来自市北区卫生健康局综合监督执法局的张金宝。

## 夏庄街道以高品质营商环境 护航高质量发展

城阳区夏庄街道紧紧围绕“深化作风能力优化营商环境”要求，强服务、优环境、促发展，以高品质营商环境护航高质量发展。

惠企利民，政务服务提速增效。采用“小程序+公众号”形式，健全“一窗受理、一网通办、一体运行”体系，在全区首创办理事项“一码清”。与辖区内100余位企业家开展早餐会10余场，协助解决增订单等问题50余个。聘请第三方公司，建立“一企一清单”，提供全周期服务。今年以来，帮代办500余件次，协助32家企业申领补贴1340余万元，举办“政策上门”、招聘会、企业家沙龙等活动40余场。

城市更新，环境品质焕新颜。今年，街道腾地104亩，保障地铁9号线等19个重点项目落地。其中，中电科青岛科技产业园项目从入户评估到启动拆迁仅用23天，20天腾地164亩。今年，投资近8亿元的3所九年一贯制学校投入使用，稳步推进投资9.3亿元的基础设施提升工程、东西宅子头社区棚改及山水茶苑等老旧小区改造，投入资金1171万余元，整治片区6个，补绿增植17.5万平方米，线路整改3.33万米。

聚焦实体，产业发展释放动能。图谱分析青岛和泰187家重点供应商，发挥头部企业磁石作用，吸引中电科3所、33所、49所等优势产业聚集。培育国家级高新技术企业185家，省“专精特新”“瞪羚”“小巨人”企业17家。推出夏庄文旅IP“逍夏游”，樱花花季、樱桃生活节、红杏节吸引游客51.4万人次，“双增收”5520余万元，乡漫草莓乐园、樱桃树下露营地等项目节假日期间日均接待市民游客过万人次。

（盖玉琛）